

锚定目标抓落实 奋勇争先走前头

长泰

动真碰硬推进问题整改 科技赋能守牢保护红线

尤宇川督导耕地保护工作

本报讯(马世超 刘文彬)4月8日,长泰区委书记尤宇川带队督导耕地保护工作。尤宇川深入武安镇、陈巷镇、岩溪镇,实地察看耕地保护工作推进情况,现场办公协调解决具体问题,并就做好下一步工作提出明确要求。

尤宇川强调,耕地保护事关粮食安全,事关发展大计。要提高政治站位,深刻认识耕地保护工作重要性、严肃性和紧迫性,落实“长牙齿”的硬措施,动真碰硬、不折不扣推进问题整改到位。要加强协作配合,坚持因地制宜,创新工作举措,加大整

改力度,全面推进耕地保护各项重点工作落实到位。要压实监管责任,加强源头管控,建立健全长效机制,加大巡查执法力度,严肃监督执纪,强化科技赋能,坚决守牢耕地保护红线。区有关领导参加活动。

东山

紧盯目标攻坚克难 重现水清滩净湾美

东山县乌礁湾综合整治攻坚工作推进会召开



4月8日,东山县乌礁湾综合整治攻坚工作推进会召开。县委书记何震出席会议并讲话,县长刘兆民主持会议。

本报讯(林翰玲 林培婷 文/图)4月8日,东山县乌礁湾综合整治攻坚工作推进会召开。会议深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记考察福建时的重要讲话精神,认真学习贯彻上级部署要求,对乌礁湾整治工作再动员、再部署,加压奋进、久久为功,加快推动中央环保督察及省委巡视等反馈问题整改,切实提升整改质效,重现水清滩净湾美。县委书记何震出席会议并讲话,县长刘兆民主持会议。

何震指出,整治攻坚等不起、慢不得,必须全力以赴。自乌礁湾综合整治攻坚号角吹响以来,各级各部门积极响应,全面摸清养殖底数、清除部分违规养殖,埋管试点取得进展,但离总体整治预期目标仍差距较大。必须高度重视整治攻坚工作,强化责任感、紧迫感,破解工作推进中存在

的思想不正、力量不足、方法不灵等问题,加强宣传引导,优化工作方法,改变养殖户错误思想,让抽调的干部能够专心干事。何震强调,要盯着目标干,确保干出成效、出好成效。“拆除”要拆出震慑力。全面充实推动拆除工作,快速打开局面,灵活运用拆除政策高效拆违,督促党员干部带头做好表率,力争今年内完成全部拆除任务。“埋管”要埋出加速度,盯紧时间节点,利用“鱼苗育苗”“空池”时间抓埋管,确保埋管尽埋,做好每日巡查,杜绝新增管。“试点”要试出好效应。尽快完善确定方案并开展实质工作,推动产业转型升级,谋划“渔旅研商”融合,确保整治工作治标治本。要比学赶超,攻坚克难,切实把“攻坚答卷”。全面增强干劲,将整治工作纳入业绩考核集表,作为干部选拔任用依据。全面

乐动林墩水上运动中心“出圈”——“水生态”激活“水经济”

核心提示

春日的乐动林墩水上运动中心,溪水清透湛蓝,波光粼粼。游客坐着皮划艇在水上穿梭,舒适惬意,笑语不断。站在观景台上,看着眼前场景,石横村党总支书记林煜雄不禁感慨:“六年前,这里连站的地方都没有,全是石板材厂的废渣。变化可谓翻天覆地啊。”乐动林墩水上运动中心的变化映射着林墩的蜕变。这蜕变,源于一场全域水环境治理。



乐动林墩水上运动中心鸟瞰图

治水清源 重塑生态

作为曾经的石板材加工集散地,林墩是典型的“工业下水道”,机械轰鸣,石料堆积,水质长期处于劣五类。改变迫在眉睫。2019年,林墩关停石板材加工产业,河道清淤、驳岸修整、污水截流,开启生态重塑的序幕。引进环保企业,年消耗80万吨废石渣;关停27处散养畜禽场,清理生猪524头,生鸭1.5万只;投入1800万元,建成“山水林田湖草智慧指挥中心”,布设3个水质监测站,16个河道摄像头,实现COD、氨氮等指标实时预警,污染事件响应时间缩短至2小时……经过多年治理,林墩43公里主河道重现清澈。“现在林墩的水质已经达到二类,一些时段甚至能达到一类标准。”林墩办事处干事王悦涛骄傲地说道。

活水引流 产业振兴

水清了,下一步就是让水“活”起来。2023年,石横村、美官村、江都村、林溪村、乔美村等五村“握指成拳”,组成“五朵金花”联村党委,依托水环境开办赛事,开启产业振兴新路径。2024年1月,“五朵金花”联村党委在石横村建成了福建省船艇运动协会首个重要项目推广基地——

乐动林墩水上运动中心。2024年4月,乐动林墩水上运动中心成功举办福建省第二届大学生船艇运动锦标赛。“赛事带来的人流,带动了周边地区的消费。”林煜雄介绍,依托赛事引流,林墩串联起了民宿、餐饮、农特产销售等环节,吸引游客达10万人次,仅配套消费便突破了2000万元。如今,这里已然成为周边游客体验皮划艇、桨板的“网红打卡点”。成绩的背后是联村党委的不断探索。在福建省第二届大学生船艇运动锦标赛中,联村党委发现不少问题,如无人机拍摄缺乏起飞场地、裁判及教练在岸边观看比赛细节时视线容易受到遮挡、运动员比赛时使用的专业艇具缺乏周转存放场地等。为解决这些问题,今年,石横营地新建了双层设计的观景平台及艇具周转场,为5月份即将到来的船艇运动赛事做好准备。除了承接高级别的赛事外,联村党委还规划举行各类村级赛事,提升当地居民对船艇运动的了解,营造全民热爱赛事的氛围。“目前,我们还对接厦门高端酒店资源及多家旅行社,加入周边游,力争让‘比赛流量’变‘长期留量’。”林煜雄说道。

亲水经济 发展共富

乐动林墩水上运动中心石横营地的“出圈”,让周边村落看到了“水经济”的发展潜力。沿溪而上10公里,是石横村上游的乐动林墩水上运动中心美官营。林墩办事处还探索差异化发展模式,让各村利用现有资源,精准把握不同人群的需求,沿溪打造形式各异的旅游项目,引生态“活水”变发展“活水”;江都村建设竹排漂流营地,林溪村修缮奎壁齐楼,石横村打造下圩古街区,乔美村建设商贸街区……待项目全部建成,一条基础设施完善、旅游体验升级的水上“共富带”就得以串联起来。林墩办事处党委副书记蔡勇表示,下一步,林墩将在做好水资源保护的基础上,深入挖掘水资源潜力,完善水上运动中心配套设施,积极引进重大体育赛事,大力发展赛事经济,释放体育消费活力,从而推动体育赛事“流量”转化为文旅消费“留量”和经济发展“增量”,奋力谱写“乐动林墩康养小镇”高质量发展的多彩篇章。

◎陈玉师 郑晓梅 林阿芬 文/供图

福建省第二届大学生船艇运动锦标赛现场

预计本月中旬完工投运

南湾夜间经济一条街提升改造工程

本报讯(林华艺 叶洋)近日,笔者获悉,东山城投集团启动的南湾夜间经济一条街提升改造工程已经进入收尾阶段,预计于4月中旬完工并投入运营。

据了解,此次改造涵盖基础设施、环境整治、业态升级等多个方面。除了对南湾海堤路面的透水混凝土罩面保护层进行重新喷涂,统一将老旧餐遮阳棚升级为兼具美观与实用功能的广告屏,还同步更新夜景灯光、打卡景观标志、休息座椅等公共设施,并规范了餐车、广告牌、垃圾桶等设施布局,确保街区环境整洁有序。为满足游客的多样化需求,东山城投集团还引进海鲜集市和星海驿站项目,并对原临时市场和三角营地等场地进行升级改造,进一步丰富南湾周边的经营业态,有效提升该街区的品牌影响力。



杏陈镇北堤路航拍图

杏陈镇北堤路改造提升项目完工

本报讯(谢诗宣 周毅翔 文/图)近日,杏陈镇北堤路正式完工。据悉,该道路长约3.3公里,修建于上世纪80年代,是当地往外输送海鲜和粗盐的重要通道。几任过去,该道路路面变得粗糙狭窄,晴天时常尘土飞扬,雨天则泥泞不堪,给村民出行和货物运输造成了极大不便,当地虾池和盐田的产品也难以完好、快速地运往市场。去年6月,杏陈镇投资1500万元对该道路进行改造提升,配套建设排洪渠护坡、排水设施和路灯亮

化工程。为加快推进项目建设,杏陈镇还组建工作专班,明确任务职责,紧盯时间节点,制定详细计划,合理调配技术、机械、人员力量,合力攻坚克难,进一步提高了施工效率。下一步,杏陈镇将持续推进基础设施建设,用心办好民生实事,同时逐步完善片区路网体系,推动“大产村—高铁—避风锚地—红树林—海科园”互联互通,以路为引,带动产业发展,实现村财增收、村民致富,跑出乡村振兴“加速度”。

澳角村两处网红打卡地 月底完成改造提升

本报讯 连日来,大肉山网红浴洞及灯塔区域旅游线改造提升工程项目建设方借助晴好天气,稳步推进施工进度(左图)。目前,已完成混凝土浇筑及护栏安装,即将进行夜景照明及山前路面浇筑等配套设施建设,预计于本月底完工投用。据悉,大肉山网红浴洞及灯塔均位于澳角村,是当地有名的网红打卡地。为让到此打卡的游客有更好的旅游体验,东山启动了此次改造提升。项目主要涉及混凝土路面铺设、公厕及两处管理用房建设、监控系统与

夜景照明安装等,旨在通过步道修整、栈道增设及安全护栏改造,彻底解决区域环境杂乱、游客安全隐患等问题。近年来,东山以生态保护与产业升级为抓手,统筹推进澳角村“共同富裕”样板村建设。全县多部门联动攻坚,通过古厝改造、海域清移、产业融合等系统性工程,推动澳角村从传统渔村向“网红打卡地”转型。除了以上两处网红打卡地,澳角码头电商棚改造、环岛路“白改黑”工程路面铺设都已接近尾声。



县区要闻 各地报道组、融媒体中心 由闽南日报社社要闻部与 合办



了解更多长泰产业发展、民生服务等重要讯息,欢迎扫码关注“新长泰微新闻”!

本组文图除署名外由 东山县委报道组 提供